



新华社乌鲁木齐12月26日电(记者刘红霞、杨湛菲、邵艺博)推开阿卜杜加米尔·努斯热提拉家的院门,一阵悠扬的歌声传了出来。安居房里,八九个人围坐在炕床上,一位柯尔克孜族大叔用民族乐器库姆孜欢快地弹唱着。炕床旁的炉子上,奶茶飘出阵阵清香。

这里是位于我国西部边陲的帕米尔高原。阿卜杜加米尔家所在的新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县布伦口乡布伦口村,海拔大约3300米,四面长年雪山环绕。

一曲唱罢,大伙高兴地鼓起掌来。坐在炕床一角的,是33岁的布伦口乡党委书记李文娟。16日这晚,她来到布伦口村走访,村民们听说了,便热情地邀请李文娟加入聚会。

“刚才你们弹唱得很好听,今年收成怎么样?还不错吧?”李文娟问。

户主阿卜杜加米尔接过话茬:“我家有两个护边员,政府每月都发生生活补贴,养了三十几头牦牛,还开了民宿,今年全家人均能挣两万来块钱。到明年,我家就有四五十头牦牛了,希望(人均)能挣到两万五千块钱。”

“你家还开了民宿?拜克加克西!”李文娟有些惊讶又十分欣喜,用柯尔克孜语夸赞他“非常好”。

夜访前的当天下午,李文娟和乡里同事们召开专题讨论会,学习党的二十大精神,谋划全面推进乡村振兴。

“我们乡的一大短板是产业发展不够深入,只是单纯地卖牦牛肉、卖冷水鱼。”布伦口乡乡长库尔班艾力·麦麦提艾力说,“下一步要利用好我们的畜牧业资源、自然资源,延长产业链,发展好旅游,带动群众进一步增收。”

布伦口乡是典型的边境乡、牧区乡。村民抬头便是被誉为“冰山之父”的慕士塔格峰,近处则是颇有名气的白沙湖。乡里牧民在饲养牦牛等牲畜的同时,积极参与到民宿经营上来,加上护边的稳定收入,增收有了更多盼头。

家里开美容店的、孩子大学毕业后在城里公司上班的、在乡里打工的……在这个边境乡镇,不少家庭都会有灵活就业的成员,整体收入更高一些。

那么,明年怎么能挣得更多呢?

“党的二十大报告中说要实现经济高质量发展,对于我们来说,高质量发展是一分钱一分钱算出来的。”李文娟循循善诱,“你们看,苏巴什村在旅游旺季搞白牦牛骑行,一天能挣个500块钱,一年六到八个月是旅游旺季,有的老乡能挣到九万块钱。”

“是啊,明年我们也来试试,把吃牦牛、看牦牛、骑牦牛都好好弄一弄。”

“我们的民族特色《玛纳斯》说唱,也要好好给游客们展示。”

“我们村最多的就是石头,回头是不是建些有特色的‘石头民宿’?”

乡亲们你一言我一语。院子外,不大的村落静谧安详,点点灯光为凛冽的高原夜色增添了暖意。屋子里,热腾腾的炉子旁,大家伙儿脸上红扑扑的。户主家九岁的小女儿阿依克热木·阿卜杜加米尔坐在大人中间,捧着小脸,眼里亮晶晶,似乎也在琢磨自己的来年目标。

坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动……党的二十大报告,为全面推进乡村振兴擘画了宏伟蓝图。身为党代表的李文娟从北京返回边疆后,“头等大事”就是用老百姓听得懂的语言,深入学习宣讲贯彻落实党的二十大精神。

夜深了,走访也接近尾声,村民们从温暖的炉边起身回家。仲冬的帕米尔高原,繁星闪烁。乡亲们的脚步,轻快而坚定……

题图:在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县布伦口乡布伦口村,李文娟(中)在村民家中走访(12月16日摄)。

新华社记者李响摄

新时代新征程新伟业 帕米尔雪山下的炉边夜话

浙江:织密基层服务网格,缓解群众用药就医难

新华社杭州12月27日电(记者黄筱)家里没有备用药物怎么办?医院发热门诊排队时间长担心交叉感染怎么办?“阳”过之后还要注意些什么……近日浙江新冠病毒感染者数量快速上升,为满足新形势下群众的用药、就医需求,浙江织密基层服务网格,综合施策缓解群众用药就医难。

“不出小区就能找到医生指导,方便多了!”26日上午9点,80多岁的嘉兴市嘉善县罗星街道李家社区居民王四珍在自家小区巡回医疗点,通过医生一步步指导,顺利完成了抗原检测。结果是阴性,王四珍舒了口气。

走进李家社区的巡回医疗点,不到10平方米的诊室里血压仪、血糖仪、诊疗台、药

品冷藏柜等设备齐全,还有一名全科社区医生和一名专职护士坐诊。在基层乡村、社区,巡回医疗点的设置让群众在家门口就能看病配药。嘉善县在罗星街道试点,充分利用小区党建客厅、社区(物业)用房等场所建设巡回医疗点,为居民提供便捷的诊疗、药事、健康服务。

晚上10点,舟山市岱山县高亭镇中心卫生院会议室依然灯火通明,全科医生曹军坤正在和其他同事商量卫生院发热门诊扩容的事情。就医流程要如何调整?医务人员怎么排班?遇到重症患者如何及时判断并引导转诊上级医院?曹军坤把问题一一记录在笔记本上。

“海岛地区医疗资源相对少,这两天基层

的发热病人多起来,我们要做好群众健康的守门人。”曹军坤说。

针对基层群众普遍反映的感冒发烧类药品短缺的问题,浙江省卫生健康委副主任俞新乐表示,通过多方努力,近期浙江感冒退烧药供应量有所增加,同时加大向基层医疗机构倾斜力度,鼓励村卫生室、个体诊所、门诊部接诊发热患者,并采取措施将发热病人服务关口前移。

据了解,浙江各地还组建村社“万支小分队”,重点为“一老一小”、有基础疾病的患者、居家治疗人员等群体提供暖心服务。有的地方在小分队中专门配备健康服务专员,提供用药就医指导;有的地方把快递员、外卖送餐员吸纳到小分队当中,提供专业配送服务;还

有一些地方建立村社(小区)“共享药箱”“共享药房”,带动形成邻里互助的良好氛围。

除了线下拓展渠道给群众提供便利,互联网医院也逐渐成为群众另一个选择。杭州市民李健抱着试试看的心态,25日上午通过互联网医院买了四副中药,一共38元,下单之后等待快递上门。

李健说,自己有糖尿病、高血压等基础疾病,近期邻居也有感染新冠病毒的,“通过线上咨询,像是有了一个家庭医生,踏实多了。”

据了解,浙江省多家医院开设了互联网医院新冠咨询或服务通道,依托线上咨询、挂号、缴费、查报告、续方配药等服务,增设发热门诊、药品配送、心理疏导咨询、健康科普、老年专窗等。

新华社合肥12月27日电(记者陈诺、何曦悦)

“今天继续‘两班倒’。”临近岁末,国家电网安徽电力皖美共产党员服务队合肥肥西分队队员周平和苏礼斌比往年同期更忙了,“今天要对包括肥西县人民医院在内的6条供电线路进行巡查检修。”

他俩所在的肥西县供电公司上派供电所客户服务三班班组,有11人因感染新冠病毒正在居家治疗。周平说,他们在岗的9人分为两班,整个班组不仅没有减少日常抢修运维任务,还针对涉医涉疫单位的用电设施增加巡检次数。

近段时间,部分地方新增感染者处于快速增长期。“缺人不缺位”“减员不减力”,在安徽多地,多个行业正在克服新冠病毒感染带来的不利影响,守护好弥足珍贵的“烟火气”。

在中国邮政安庆市集贤路营业部,大大小小的包裹正在传送带上运送。营业部负责人王成玉告诉记者,最近药品和生活必需品配送量大幅增加,工作人员却因感染新冠病毒暂时减少,“在岗职工加班加点补足配送能力,目前营业点日配送能力超过8000件。”

安庆市邮政管理局市场科科长吴恒志介绍,他们正在帮助快递企业加大临时人员招聘,建立末端网点,优先保障药品等防疫物资的物流畅通,特别是做好农村地区寄递服务网络保通保畅工作。

针对快递、外卖行业出现不同程度的运力减少、订单配送压力较大等情况,安徽省市场监督管理局发布倡议书,鼓励市民参与外卖配送服务。

“辖区有位走失老人,自称姓吴……如果有认识其家人的,请与我们联系。”赵警官,我认识他家人。”12月22日下午,亳州市公安局谯城分局汤陵派出所民警赵南景,在一个500人的微信群里为走失的吴大爷找到了家人。

这是汤陵派出所今年下半年以来在亳州市谯城区汤陵街道五里社区建立的警民议事群,也成了特殊时期民警坚守岗位、守护平安的阵地。

据介绍,安徽省公安厅在全省架起警民互动“数字”桥,全省社区民警创建“网上警民议事厅”微信群超过1.4万个,提升安全防范、矛盾化解和便民服务等工作效能。

记者了解到,安徽全力保障重点防疫物资生产和市场供应。蚌埠市经济和信息化局装备工业科四级主任科员徐崇鸣告诉记者,对手续齐全、具备产能的企业,他们正千方百计帮助解决生产中遇到的难题,努力保障企业满负荷生产。

减员不减力 同唤烟火气 安徽多地保运转见闻

北京:组织对老年人等高风险人群发放血氧夹

新华社北京12月27日电(记者侠克)北京市卫健委、北京市医疗保障局日前联合发布《关于进一步提升重症救治服务能力的通知》,要求在加强社区对居家隔离康复人员摸排的基础上,组织对老年人等高风险人群发放血氧夹,在家自测血氧,明确简明监测预警标准。鼓励各区在社区卫生服务机构为有需求的居民提供氧气灌装服务,方便居民居家氧疗。

据介绍,氧气灌装服务将参照密闭式氧气吸入收费项目,按照每灌装40升7元的

标准收取费用,按医保规定报销。只进行氧气灌装服务的,不得收取医事服务费。

此外,二、三级医院继续加强重症医学科建设,根据医院类别和级别,做好综合ICU床位、可转换ICU床位、重症监护病房准备,提前做好药品、设备、物资准备工作,应对重症救治高峰。要加强人员培训,合理配备充足重症医护人员,以综合ICU、其他专科ICU和可转化ICU床位总数为基数,配备充足重症医护人员。

另外,要全面提升各医院急诊和住院

部收治能力,在充实急诊科救治力量的同时,打通急诊与住院部的收治通道,将急诊收治区域由急诊留观区拓展到医院各科住院病房,允许跨科收治,最大程度拓展收治能力。各医院对120转运的急危重症患者,要应收尽收,不得拒诊,不得因患者无核酸和抗原结果影响收治。要在急诊、发热门诊配置足够的担架车和轮椅,确保急救、非急救转运车辆送达病人后能够及时转接,不得占用转运车辆及担架资源。

我国建成首个年产500亿立方米特大型产气区

新华社西安12月27日电(记者雷霄、戴小河)27日上午10时,在中国石油长庆油田生产指挥中心电子显示屏上,天然气生产曲线跃上500亿立方米大关,达到500.6亿立方米,标志着我国建成首个年产500亿立方米特大型产气区。

作为我国国内最大的天然气生产基地,长庆油田生产的天然气西输宁夏、北上内蒙古、东进京津冀、南下长三角、延伸粤港澳,承担着上百个大中城市用气和调峰作用,为国家重大区域战略和区域协调发展注入绿色动能。截至目前,长庆油田已累计生产天然气超过5550亿立方米,相当于替代7.2亿吨标煤,减少二氧化碳等排放物19.56亿吨。

长庆油田开发的鄂尔多斯盆地油气资源,是典型的“三低”(低渗、低压、低丰度)油气田,凭借持续科研攻关,长庆油田不断突破低渗、特低渗、致密气田勘探开发的关键核心技术,让“三低”油气藏爆发出巨大能量。长庆油田已连续12年保持我国最大产气区地位。

近年来,长庆油田持续推进天然气开发



数字化转型、智能化升级,把2万余口气井、500余座站(厂)、3万公里输气管线的生产、管理要素“装”进电脑里,集中于鼠标控制,生产方式、管理模式加速向新型工业化转型。今

年,长庆油田建成了历史上规模最大的气田产能,全年投产气井2338口,新增日产天然气3100万立方米,确保今冬明春高峰期日产气达到1.6亿立方米以上水平运行。

引江补汉工程即将转入主体隧洞施工

据新华社北京12月27日电(记者刘诗平)12月27日,南水北调工程开工满20周年。记者从中国南水北调集团有限公司了解到,南水北调工程建成通水以来保持安全平稳运行,南水北调后续工程的首个开工项目——引江补汉工程即将转入主隧洞施工。

南水北调东、中线一期工程分别于2002年12月27日和2003年12月30日开工,2013

年11月和2014年12月建成通水,目前工程保持安全平稳运行。全面建成通水8年来,工程累计调水近600亿立方米,成为沿线42座大中城市280多个县市区超1.5亿人的主力水源。

由南水北调集团负责建设运营的引江补汉工程,今年7月7日正式开工,是我国在建单洞长度最长、洞径最大、综合难度最高的长距离引调水隧洞。目前,工程已实现桐木沟

检修交通洞进洞目标,出口段主隧洞已完成进洞施工相关准备工作,具备进洞条件。

引江补汉工程是南水北调中线工程的后续水源,从长江三峡库区引水入汉江,输水线路总长194.8公里,其中输水隧洞长194.3公里。工程建成后,将增加南水北调中线工程北调水量,同时可向汉江中下游、汉江济渭工程及沿线补水。

创历史新高!新疆棉花产量占全国90.2%

据新华社乌鲁木齐12月27日电(记者李志浩、关俏俏)今年新疆棉花产量539.1万吨,较上年增加26.2万吨,占全国棉花总产量的比重持续提升,达到90.2%,创历史新高。新疆棉花总产、单产、种植面积、商品调拨量连续28年位居全国第一。

记者从国家统计局新疆调查总队获悉,该部门通过卫星遥感测量的方式,确定2022年新疆棉花播种面积为3745.4万亩,较去年减少13.9万亩,占全国棉花种植面积的83.2%;通过抽样调查,确定新疆棉花(皮棉)单产为143.9公斤/亩,较去年增加7.5公斤/亩,高出

全国棉花平均单产11.1公斤/亩。上述数据显示,尽管今年新疆棉花播种面积较上年略有调减,但凭借单产水平提升而实现增产,产量较去年增长5%。目前,新疆是我国最大、世界重要的棉花产区。新疆棉花产量约占世界棉花产量的二成,全疆近一半农民从事棉花生产。

重庆:援企纾困政策助力稳岗388万余人

新华社重庆12月27日电(记者黄兴)今年以来,重庆持续通过“降、缓、返、补”等方式援企稳岗纾困,助力稳定就业岗位。记者从重庆市人力社保局获悉,截至今年11月底,重庆已为14.7万户市场主体发放失业保险稳岗返还资金12.7亿元,实现稳岗388.28万人。

重庆市人力社保局相关负责人介绍,在落实失业保险稳岗返还政策之外,2022年

重庆继续执行阶段性降低失业保险费率政策,前11个月累计为28.7万户企业及其职工减少失业保险费支出27.2亿元;落实国家出台的缓缴社保费政策,为1.2万户企业缓缴养老、失业、工伤三项社会保险费34.9亿元。

“政府的好政策无异于‘雪中送炭’,有力帮助企业纾困解压。”西部航空人力资源部主管张福佳说,受疫情影响,该企

业航班量和旅客量明显下降,资金流承压;人社部门及时落实援企纾困政策,减轻了企业用工成本压力。今年以来,西部航空已享受社保费用缓缴政策,金额达2900余万元,同时获得援企稳岗补贴资金115万元。

记者了解到,重庆创新采用“免申即享”方式,落实失业保险稳岗返还政策。符合条件的参保单位无需申请,只需在线上确认

返还信息,即可获得返还资金,实现“零资料、零跑路”。

重庆市人力社保局相关负责人表示,下一步,重庆将进一步扩大“免申即享”等政策范围,全力支持市场主体稳定、扩大岗位;加强与相关部门数据信息共享,变“企业找政策”为“政策找企业”;定期分产业发布就业景气指数、岗位需求目录,常态化开展招聘活动,保障重点行业、企业用工。